

Отзыв на автореферат диссертации

Вамваки Параскеви

"Социально-политический дискурс в национальных СМИ Греции в период экономического кризиса", представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений: автор исследует массовые коммуникации в момент экономического кризиса. Для российской аудитории такая постановка вопроса понятна, учитывая перманентность экономического кризиса в нашей новейшей истории.

Автор, вооружившись значительными теоретическими знаниями, исследует вопрос о том, какую роль играют греческие СМИ в общественной дискуссии о путях решения экономического кризиса, вот уже 10 лет омрачающего жизнь грекам.

Соискатель, проводя детальный контент-анализ греческих СМИ за календарный год и исследуя вопрос другими научными методами исходит из того, что общественный дискурс в трудных условиях экономического (и, как выясняется, политического) кризиса может стать средством достижения общественного согласия.

Как выясняется из детального исследования соискателя, греческие СМИ не вполне справляются с возложенными на них надеждами, но два из них – «Катимерини» и «Ta Нэа» делают это лучше других.

Первая глава диссертации, как она изложена в автореферате, вводит в контекст исследования, показывая всю значимость экономического кризиса для греческого общества, а также разъясняя термин «политический дискурс» и давая основные черты его местных, греческих, особенностей.

Во второй главе дается суть и структура политического дискурса современной Греции, а также дается характеристика его основных акторов. Автор также очень компактно, но тем не менее, достаточно для целей исследования описывает современную медиасистему Греции в динамике последних лет.

В третьей главе, базирующейся на контент-анализе ведущих СМИ Греции с соискатель с большим вниманием исследует вопрос качества общественного дискурса и находит его неудовлетворительным.

«При этом качественная пресса Греции не в достаточной степени выполняет свои функции и не является поэтому площадкой для проведения общественного диалога по актуальным вопросам. СМИ, которые призваны отображать и анализировать реальность, избегают этого, способствуя, таким образом, росту социальной напряженности в стране», - находит автор.

Заключительная часть работы является, фактически, конструктивной программой развития современных греческих СМИ с целью повышения уровня общественной дискуссии.

На основании автореферата можно сказать, что автор сделала большую и качественную работу, соответствующую обозначенным в исследовании задачам.

Работа оставляет неотвеченным важный вопрос – если СМИ не смогли поддержать достаточный уровень общественного дискурса, но он все же состоялся, то какие институты это смогли сделать? Однако, это скорее пожелание к работе, чем ее фундаментальный недостаток.

Автор исследования – Вамвака Параксеви., без сомнения, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Погорелый Р.А.



Кандидат филологических наук
Заместитель генерального директора
Информационного агентства «Интерфакс»

26.03.2018

Москва, Первая Тверская-Ямская, 2

+ 9859206606

yp@interfax.ru